

“破烂王”转行要做芦苇画大师

梦想将芦苇画打造成章丘特色纪念品

本报记者 赵丽 实习生 侯银丰 通讯员 董颖华 徐艳霞

从一名从事废旧塑料加工的“破烂王”到从事芦苇画创作的工艺师,今年近40岁的章丘农民刘永峰有一次颇具戏剧性的改行经历。

现在,刘永峰已经把自己的芦苇画注册了“莲花牌”商标。今年清明期间,他在白云湖景区的两家店铺也正式开张,他的梦想是让芦苇画成为当地的特色纪念品,也给附近的村民带个好头,让大家转行也更有积极性。

▶刘永峰在家中创作芦苇画。 刘永峰供图



废旧塑料加工污染严重 前年他关停了自己的企业

章丘市白云湖镇石北村的刘永峰曾经是一位“破烂王”——有20年的时间,他整天与废旧塑料打交道。白云湖曾是章丘废旧塑料市场的“主阵地”,这一市场始建于1983年,整个市场集收购、分拣、加工于一体,长期被当地农民当作致富门路。2011年3月,章丘市痛下决心,对污染环境严重的废旧塑料经营活动,进行了全面取缔。

这是因为村民在焚烧聚氯类塑料垃圾。浓烟熏得人眼都睁不开,河道内流的都是黑水,不但鱼没有,连蛤蟆也没有了,周围草都不长,沟边碗口粗的树莫名其妙地就死了。

2011年,刘永峰响应政府号召关停了自家的企业,一下子失业的他感到了前所未有的茫然:有了经营废旧塑料的教训,他也想找条绿色环保的路,可路在哪儿?

从17岁开始,刘永峰就从事废旧塑料加工,把塑料加工成一种建筑材料,虽然靠这份生意发了财,但对于环境的破坏,他也很心痛。

“那时候,真是整宿整宿地睡不着觉,一下子不知道干啥了。”刘永峰说,直到那年4月的一天,他看央视7台的一档致富栏目,没着落的心总算有了点底。那档节目正是介绍芦苇画制作的。

刘永峰告诉记者,每天一到下午,白云湖周边上空就浓烟滚滚,遮天蔽日,散发着令人作呕的刺鼻气味,

不顾家人反对去河北学画 家乡棉苇成为最好画材

“咱白云湖里就有芦苇,过去只是用来编织苇席、苇箔,没想到还能利用它来做芦苇画。”受到启发的刘永峰开始心动了,但他的想法受到了家人的阻挠,妻子认为这不值钱的芦苇做不出啥名堂,“不挣钱的买卖不能做!”虽没受过专业训练,但从小就喜欢涂涂画画的刘永峰,却下定了决心要闯一闯。

不顾妻子的反对,他独自一人踏上了到河北学习的火车。春去秋

来,经过一年多的系统学习,揣着以前干买卖时攒下的钱,他成立了自己的工作室,正式开始了人生中的二次创业。

刘永峰告诉记者,他的芦苇画主要是利用芦苇的天然质地、纹路,通过工艺革新,结合国画等创作技法进行创作。一幅芦苇画要经过浸泡、剪切、刨皮、熨烫等20多道工序,“白云湖里生长60天左右的棉苇,韧性好,色泽也好,最适宜制作。”

“环保,天然,立体感挺强,比麦秆画更有质感。”谈到对芦苇画的喜爱,刘永峰毫不掩饰。他说,芦苇画最大的欣赏价值就是芦苇在制作成画后,完全保留其自然的色彩,从凹凸起伏的画面上体现出芦苇的自然光泽。画上那些深浅不一的“颜色”,都是烫出来的,而稚童戏蛙、游鱼夏荷、古代仕女等题材入画后,给人耳目一新的感觉。

为芦苇画注册了商标 还在白云湖开了两家专卖店

第一批作品创作出来,前来观看的朋友们都是一个劲儿地夸好。但是,既然是创业,得看到效益啊。自己的作品到底能不能得到客户认可?刘永峰心里一个劲儿地打鼓。

去年一天,一对来白云湖游玩的济南夫妇来到了他的店里,散发着自然气息的芦苇画,让这对夫妇爱不释手,他们相中了一幅《年年有余》,并出价一千元买走了它。

有了第一次,刘永峰的信心大增,创作激情也越来越高。为提高美术功底和艺术修养,他平日看了不少工艺美术书,还报了汉语言函授班。

通过口口相传,芦苇画开始有了更大的市场。“最多一个月卖了近万元的作品。”刘永峰的妻子开始佩服起丈夫的独特眼光。

“我成功了,也给附近的村民带了好头,大家转行也更有积极性了。”为了今后的发展,刘永峰为自己的芦苇画注册了“莲花牌”商标,并盘算着如何往大里发展。年后,镇上的工作人员找他谈心,提到了白云湖晋升为国家级湿地公园的事儿,鼓励他抓住这个机遇,推销一下自己的芦苇画。

“芦苇画有本地特色,美观且易

携带保存,作为旅游纪念品来推销是个不错的选择。”今年清明期间,刘永峰在济南植物园举办了作品展,受到许多游客的欢迎。而他在白云湖景区的两家工艺品店铺也正式开张。

刘永峰告诉记者,因为芦苇画工艺复杂,一幅2米长、80厘米宽的作品,需要一个星期才能创作完成,现在基本是他自己一个人创作,有几位工人做简单的粘贴和装裱。今后,他计划向工人传授一下技术,让芦苇画创作得更多更好,也以自己的行动,给当地乡亲转行带个好头。



清明节期间,刘永峰的作品在位于章丘的济南植物园展出。 刘永峰供图



济南哮喘病医院

医保\农合定点单位

门规定点医院

1000元治疗哮喘病、气管炎

仅限济南市医保患者 援助项目4月15日起

“中华呼吸病防治基金会公益援助项目”近日将在济南哮喘病医院启动,4月15日起,我市医保患者可享受此项援助,哮喘、气管炎、肺气肿、冠心病、儿童哮喘、气胸、支扩等患者,仅需支付1000元即可治疗以上疾病(仅限济南市医保患者),患者再也不用为就医难、诊费贵发愁!

济南哮喘病医院——“APC国际标准化哮喘治疗体系”山东首家示范诊疗基地,该体系以抗炎祛细胞为理论中心,整合美国脉冲导激治疗、德国BICOM过敏原治疗体系、TDDS穴位介入技术、国际领先的高压氧疗、氦氧激光神经阻滞技术、药物离子导入+雾化疗法,以及中医磁药叠加免疫激活疗法等国际领先的前沿技术,通过中西合璧的治疗手法,消除过敏炎症细胞,从而达到临床治愈的目的,并通过系统的愈后健康管理,控制哮喘病少发作甚至不发作。

重症哮喘病治疗专家及领导者

我国著名相声大师李国盛
济南哮喘病医院呼吸病防治大使



康复热线: 0531-66621111 院址: 济南市英雄山路412号

济南哮喘病医院

百度一下